

Отзыв научного руководителя

на диссертацию Ермилова Алексея Васильевича на тему «Формирование профессионально значимых качеств бакалавров в вузах МЧС России», представленную на соискание учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования

Диссертация А.В. Ермилова является актуальной, вследствие того, что оперативность и успешность ликвидации чрезвычайной ситуации занимает важное место в обеспечении уровня техносферной безопасности в государстве. Практический опыт пожарно-спасательных подразделений и содержание нормативно-правовых актов МЧС России позволяют подчеркнуть, что при этом основная роль принадлежит кадрам. Эффективность осуществляемой ими деятельности во многом зависит от уровня их подготовленности и развитости совокупности профессионально значимых качеств личности сотрудников ФПС ГПС. Вследствие этого важной задачей становится необходимость обеспечения формирования профессионально значимых качеств бакалавров на этапе их профессионального становления в вузах МЧС России.

Алексей Васильевич имеет базовое образование – окончил Ивановский институт государственной противопожарной службы МЧС России по направлению подготовки – «Инженер по специальности «Пожарная безопасность» в 2010 году. После окончания института работал начальником караула в 4-й пожарно-спасательной части г. Коврова и получил навык практической деятельности, а также проявил интерес к дальнейшему совершенствованию качества подготовки сотрудников пожарной службы. С 2011 года являлся сотрудником кафедры пожарной тактики и основ аварийно-спасательных и других неотложных работ (в составе УНК «Пожаротушение»), а с 2012 года – преподаватель этой же кафедры Ивановской пожарно-спасательной академии ГПС МЧС России. Работа в вузе окончательно определило научный интерес соискателя, выбор темы и непосредственную работу над диссертацией.

В процессе работы над диссертацией А.В. Ермилов показал высокий уровень теоретической и методической подготовленности. Им выполнен большой объем работы по анализу специальной литературы по проблемам, раскрывающим понимание существа профессионально-значимых качеств специалиста, в том числе сотрудника МЧС России и перспектив их формирования в вузе. В течение работы над диссертационным исследованием А.В. Ермилов проявил себя, как сформировавшийся специалист в области теории и методики профессионального образования. Ему характерны дисциплинированность, организованность, чувство ответственности, что позволило ему достаточно полно выполнить рекомендации научного руководителя. В процессе работы над темой он также проявил инициативу и творчество, необходимые исследователю, смог выделить наиболее значимые профессиональные качества сотрудников МЧС России, смоделировать перспективы их формирования в процессе профессионального становления выпускника и обеспечить их внедрение в учебный процесс.

Материалы исследования активно представлялись соискателем на методических семинарах вуза, на профильных конференциях. Они стали основой 15 научных статей, опубликованных в различных журналах, в том числе в трех, рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки России).

Работа в полном объеме отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатской диссертации, а ее автор заслуживает присуждения степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования.

Научный руководитель:
доктор педагогических наук, профессор,
профессор кафедры социальной педагогики и
организации работы с молодежью
ФГБОУ ВО «Российский государственный
социальный университет»

Л.В. Мардахаев

ПОДПИСЬ
УДОСТОВЕРЯЮ



27.07.2020
Начальник отдела
КОЗЯВА М.Н.